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B.E.P. MAINTENANCE DES SYSTEMES MECANIQUES AUTOMATISES

EP 2

COMMUNICATION TECHNIQUE
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PNEUMATIQUE
QU | AUTOMATISME
1) : schéma pneumatique : En vous aidant du schéma pneumatique (DT 3 ), donnez la désignation
compléte et la fonction dans linstallation des appareils repérés cerciés.
_ INTERPRETATION DES GRAFCET ( DT 4 )
NOM : | FONCTION : |
.......................................................................................................................... . 1) DOIII]&Z la Sigﬂjﬁcation des doubles n.aits en dessOus
@ ............................................................. @ ............................................................. "‘ 151 de la réceptivité 1S1. _
............ | 2
@ @) T B s B e e B e T e o —"
..................... Pereritiitbrees ittt sasensntaan L L LT P 2) Donnez la S]guﬁ(:anon des doubles traits an dessus
@ ............................................................. @ ............................................................. T 56 T t1/30/15 de la réceptivité S8.
.......................................................................................................................... 21 KM2 | KM4 31 4D + P
O () Tsr T e 2
.......................................................................................................................... 3) Donnez le nom des séquences constitudes par
@ ............................................................. 2 ATT. les étapes 20, 21, 22 d'une part et les étapes 30 et 31
............................................................. # - ) d'autre part ?
T
S T !2
2) En vous aidant de [a notice technique sur les vérins D.E. (DT 8 ), et sachant que Je diamétre 4) Précisez le role de I'étape d'attente 22 dans ce grafcet ?
e rc s v o o g v G e domeecate | O Pkealersde g s 2 dos s
et la référence de ce vérin en cas d'échange éventuel. Ce vérin est wedmeearmaméiae ] P)
T
S0 5 REFERENCE © ..o /4
3) Dans le cadre d'une opération de maintenance corrective,on est amené & changer 5) Précisez les conditions qui permettent a I'action 6D + d'étre active. (Etape 4 Partie commande)
provisoirement le distributeur 5/2 du vérin 6C (DT 3 ) par un distributeur 4/2
e e T B
ch]‘ésentez ce disn'ibutcur cn complétant lc Schémaci‘dessous cn uﬁlisant Ics Symboles ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- .
normalisés et le repérage des orifices. 16
T T O
I |
]
1 LB
TOTAL : /40
/8 ‘ . .
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6) En vous aidant des grafcet "point de vue systéme” , "point de e commande” (DT 4 ),
et du schéma pneumatique ( DT 3 ), completez Ja partie du grafcet ” point de vue commande *
a I'etape| 11 |dans les rectangles correspondants ci-dessous.

Lo

11) Le vérin 10C (DT 3 ) est équipé de capteurs électriques L.L.S."fin de course™ 1080 et 10S1.

Le préactionneur 10D est A pilotage électrique. Dans ce cas, avons nous besoin d'utiliser des interfaces
pour assurer les liaisons avec l'antomate ? Justifiez votre réponse.

RAPPEL : Définition d'une interface : Composant ou appareil permettant la transformation d'un signal
électrique en signal pneumatique par exemple. Dans ce cas il s'agit d'une interface électropneumatique.

..................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................

12) AUTOMATE PROGRAMMABLE :

Le systeme est piloté par un automate programmable TSX 17 - 10 extensible Aprés avoir dénombrer
les entrées et les sorties nécessaires, en vous aidant de la notice technique relative aux automates

(DT 10 ) et du GRAFCET "point de vue automate” (DT 4 ), donnez les références du micro- automate
de base et de son extension d'entrées/sorties "tout ou rien” sachant qu'il s'agit d'appareils fonctionnant

en 110 V...240 V (tension d'alimentation) que les entrées sont isolées en 24 V continu et que les sorties
sont des sorties "relais". .

REFERENCE DU MICRO-AUTOMATE DE BASE :

.....................................................................................................................................................

.........................................................................................

TECHNOLOGIE (prts)

L'arbre N° 35, portant la roue creuse N° 36, est guidé en rotation par les roulements N°44 . Pour ajuster
ces roulements, I'arbre est coté@ 20 k6 et l'alésage dans le couvercle est coté @ 47.H7

1) Defiissez I'ajustement de la bague intérieure du roulement sur larbre. (Entourez la bonne réponse )
- Serré - Incertain - Libre

2) Définissez I'ajustement de la bague extérieure du roulement dans I'alésage.
- Serré - Incertain - Libre

3) Expliquez chaque terme de @ 47 H7
O B, 7:

......................................

Dans la nomenclature (DT 7 ), la matiére de la roue creuse N° 36 est notée Cu Sn9 P,

4) Donnez la signification de chaque-tenne.
Cur e SO e, P:

5) Donnez le nom de ce matériau :

/4

/4
i4

12

2

/3

3

/2

TOTAL : /40

11 T2 /3
7) Quel nom donne t-on & 2 ou plusieurs actions associées 4 une méme étape ?
2
8) Aux étapes- E]EEI > pourquoi répéte - 1 - on 7D+ ?
9) Quelle est la signification de:
T30 88 ettt ettt
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- I3
SYMBOLES |E | S
_-/I/’———
Lt
10) Dans le tableau ci-contre, des symboles vous sont proposés, - k
Ceux-ci sont affectés soit aux entrées de I'automate (E) soit aux
sorties de l'automate (S). Cochez dans les colonnes correspondantes —®—
a l'aide de croix leurs affectations respectives.
| : /6
s
O
v
—t
-\“I_.- 2
A
PRESSOSTAT
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ELECTRICITE

1) : INTERPRETATION DES SCHEMAS : (DT 5 )

A partir des schémas de puissance et de commande du moto réducteur 3 deux vitesses (M), complétez le
tableau ci- dessous en donnant le nomet le réle de chaque ¢lément repéré. - REPERES . DESIGNATION- NOM ROLE OU FONCTION
REPERES DESIGNATION- NOM ROLE OU FONCTION g |
| Z s PO B
Dans le circﬁit de PUISSANCE ©.ooereeooo E I ............................................................................................................................
O | =
=l Dans le circuit de commande ©......c.ooooevemvenvennn Ol ma b
O ............................................ . F3
| N O T | S VT OO OSSOSO
m;< S| R U [ ~
wn Q3 A ) 00,1 00 A Bt e VSRRSO
'U_‘D ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ |- LA S LU
= = 003004 . | e SO 10
B I e | ettt ettt _
il D T R R 1 D R P
| e OO O T S S,
= e KT K2 | ] ceneceesisssessoee e eseeessssssssees st tseeseseese s,
S N T o T
> 115 S | et st T
=8 N B I i
© g 1 O I 2= | T T
= I O == N e I —
= Q I i ] e
< s}
E (€1 & R U (S
m ............................................................................................................................. 3) Quelle eSt 13 fOl’lCtiOIl assu.rée par llaSSOCiatiOD de Kl\'ll et KM2 ?
S T e | e B
& 0 B N BT [ s [ S S UV VOU 5
Ul Vl Wl .....................................................................................................................................................................................................................................................................................
............................................................................................................................. 4) Sur Ia plaque signalétique du moteus, on lit IPSS, En vous aidant de Ia notice technique ( DT9),
7 . donnez la signification compléte de cet indice.
2) : Décodez la plague signalétique du moteur 2 vitesses en complétant les rectangles. : '
VEM.motors Gmb Hl THURM ettt et &
mad? in Germany / 50 Hz .
v KPER 7166 - 4 /549 =
376625411 | VDE0530 | F 3~ ‘ TOTAL : /40
p —— :
IMB3 | cosp 0,68/0,68 |50Hz|[ 83Kg /6
400 vV 920/ 1435 tr. min -1
—e Y/Y 400V 0,67/0,81 A :
._l—_
0,2 KW —* 0,13/0,2KW  {920/1435 tr. min -1
_— GROUPEMENT EST Session 2002 ] DOSSIER | TIRAGES
________________________________________ - J————— | B.E.P. MAINTENANCE des SYSTEMES MECANIQUES REPONSE
S e — - AUTOMATISES
_________________________________________________________________________________ Epreuve : EP2 Communication Technique Dlﬁ,e ' C(:;ef' DP;g: I's




5) Sachant que I'intensité absorbée par le moteur est de 0,67A pour la petite vitesse et de 0,81A pour
la grande vitesse, donnez en vous aidant de 1a notice technologique (DT 10) :
& ; . . - : glque ) 3) Tracez la somme de vecteurs ( chaine de cotes ) mettant en place le dépassement de la vis 50 :
a) 1a référence des relais thermiques & utiliser :..............cooeemvecmenenen.., - 2 o
b) la référence du SECHONMEUT DU M....cevcnveernerrirece et sen st . Iy
c) le type, le calibre et les dimensions des fusibles & insérer dans fe sectionneur de puissance.
Type etatvettarrenmerrtrsarrasrnanannnnratananen n
Calibre & Il
Dimensions :.........cccoeceeeerimerenenreeres n 5
ETUDE DU MOTO REDUCTEUR J
+ d = \ )H‘
En vous aidant des documents (DT 6 et DT 7 ) : ;
1) Déterminez le nom de la liaison - _ |
Vis sans fin 37/ Carter 34 ;

' - Envous aidant des documents ( DT 6, DT 7, DT 11) :
............................................................................................................................................................................. . 4) Complétez la partie de la nomenclature - (Pour les roulements donnez la référence SKF)
............................................................................................................................................................................. /6

45 Série
44 Série
43 Type JIE
Arbre 35 / Flasques 38 , 39 : 42 1 Roulement N° 16003 SKF Série 00 16
.................................. Rep | Nbre DESIGNATION et REFERENCE Matitre | Observations
............................................................................................................................................................................. P
En vous aidant des documents ( DT 9), et sachant que ce réducteur de type SMI 40 / 03 tourne & 1435 tr/min,
donnez un type d'huile conseilié et la quantité nécessaire a son bon fonctionnement pour une température
2) Reportez sur le schéma cinématique minimal ci-dessous, le symbole normalisé de ces 2 liaisons ena et b: cqmpnse entre 0 © & 40 °C. (Position de montage S03)
a Y o Typedhutle : ..o, } o . _ /1,5
0 —f—rth z | QUERSHE i | 15
® oo o — f :
I —
................. Oi i [1] Ix /4 TOTAL : /35
iy it 1 _
b N
Xe)
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